

奋斗者正青春

爱心老师：兰会云

兰会云，朔城区一中教师，西南大学2012届地理科学(师范)专业毕业生。因“班主任带学生包网吧”、“班主任带学生1800公里的骑行”等话题几次登上微博热门榜单，而成为网友们口中“别人家的老师”。因独特的教育理念接受了央视《新闻周刊》、央视《面对面》、凤凰卫视《冷暖人生》、上海电视台、北京电视台、人民日报、光明日报、共青团中央、学习强国等几十家主流媒体的专访，被《人民日报》评为当代教师楷模，曾获朔城区教育创新先进个人，受邀到北京师范大学、华东师范大学、苏州大学、西南大学等大中院校作师范生培养、中学教育等专题讲座。

兰会云自称总做些“出格”的事，但那其实多数不是兴之所至、任性而为。1800公里骑行听起来热血，但绝不是“说走就走的旅行”。成行之前，兰会云组织了为期两周的体能训练，事先仔细摸索考察路线，给每位学生购买意外险，准备药物和维修工具，尽力保障周全。他包场网吧，请班级毕业生通宵打游戏，把一众网友给羡慕坏了。包网吧其实也早有谋划，是兰会云兑现承诺：只要不去网吧、不打游

戏，高考完就请同学们去通宵玩个够。“从事教育行业要带给学生一些真正的东西，不能停留在课本层面。”兰会云在各种场合这样表达自己的教学理念。第一场春雨来了，我要带孩子们到户外去看雨，看小草怎样冒出鹅黄，看花蕾怎样静溢萌芽。同样，夏日的茂盛，秋日的丰硕，冬日的皎洁，兰会云带着孩子们一次都没有错过，他说这里蕴藏着生命的美好。他的班训是“做一个温暖善良的人”。作为一个

曾经因家境贫寒略带自卑的老师，他比谁都知道困顿的无奈和自尊的脆弱。他从不公开询问谁是贫困生，谁需要帮助，只是在最后一节课时，默默地走进餐厅帮他们充饭卡。兰会云的座右铭是“教育的本质意味着：一棵树摇动另一棵树，一朵云推动另一朵云，一个灵魂唤醒另一个灵魂。”他说，教师这个职业，应当是高尚的，带给孩子的影响，应该是一生的。他告诉孩子们，无论你遇到多高的山，多深的谷，都不要轻易认输。爱是一门艺术，爱学生则是一种享受。能把对学生的爱，倾注成轻柔的春风和无声的细雨，化成一个又一个勇敢的实践，是真正的勇士。

热心姑娘：林慧英

在朔州，只要热心公益的人对林慧英都非常熟悉，她古道热肠，说起话来永远都是不急不躁，笑意盈盈；她曾助养过拉萨孤儿贡觉卓玛；从2013年至今，她一如既往地尚德乐残障中心学生对接生活物资；在疫情防控期间，她化身青年志愿者们的“调度员”和“热心姐姐”，帮助每一位参与服务的青年志愿者……

2020年疫情封控至今，林慧英持续参与由团市委组织的市疫情防控应急志愿服务，为防疫志愿者捐赠防疫物资、介绍经验、提供帮助。为市第二人民医院医护人员捐赠一次性鞋套2000只。此外，她还主动请缨，参加了市蓝天救援队，为我市各小区、火车站、复工复产单位及怀仁市部分学校提供防疫消杀，为市蓝天救援队捐赠

消毒水300斤，一次性手套500只，为其协调提供一次性口罩、一次性手套、医用防护面罩等物资。2021年冬，林慧英主动对接争取太原公园时代城购物中心新年活动——“关爱留守儿童，实现新年愿望”项目，为朔城区张蔡庄中心校、右玉县成远镇中心小学两所学校的所有学生提供玩具枪等若干，棉鞋、帽子、围巾、手套共计20套。“未必光芒万丈，但始终温暖有光，以微薄之力，予世界些许温暖。”将近十年的公益路，林慧英走得扎实、有力、纯粹，丰盈了自己的人生，更温暖了我们的社会。(本组稿件由记者武跃林整理)

全市促进民营经济发展工作领导小组会召开

本报讯(记者 赵福胜)5月9日，全市促进民营经济发展工作领导小组2022年全体会议召开。市委常委、副市长武跃飞主持会议，市委常委、副市长刘亮，市委常委、统战部部长、宣传部部长彭雁出席会议并讲话。会议宣读了《山西省促进民营经济发展工作领导小组关于调整山西省促进民营经济发展工作领导小组办公室及专项工作组的通报》《山西省促进民营经济发展工作领导小组关于印发2022年工作

要点的通知》。会议要求，要坚决贯彻中央和省决策部署，不折不扣落实好省、市支持民营经济发展的各项政策措施，全力破解难题、打通堵点，优化营商环境，坚定不移支持民营经济发展壮大。要常态化开展入企服务、助企纾困行动，多为企业办好事实事、排忧解难，对受疫情影响的中小企业有针对性的制定纾困措施，通过实实在在的解决方案，帮助企业渡过难关，全力支持和推动民营经济持续健康发展。

何向荣主持召开朔山联络线征拆工作推进会

本报讯(记者 武跃林)5月9日，副市长何向荣主持召开朔山联络线征拆工作推进会。对建设中遇到的征拆问题进行了逐一研究，确定了解决方案。何向荣指出，朔州至山阴铁路联络线是贯通北同蒲线、准朔线、韩原线、大秦线的重要通道，是省级重点工程。项目建设对于完善区域铁路网布

局、增加煤炭外运能力，提升路网机动便捷性、推动地方经济发展具有重要作用。相关部门、乡镇要强化服务，主动对接，切实增强大局意识、责任意识，要对面临的问题进行逐一梳理，认真研究解决办法，以创新的思维、超常规的措施和攻坚克难的力度全力解决好，落实好，为铁路早日建成通车贡献力量。

近日，共青团中央青年发展部下发《2021年度全国大学生“返家乡”社会实践活动总结通报》，对在“返家乡”社会实践活动中表现突出的单位、个人和项目通报表扬，共青团朔城区委荣获2021年度全国大学生“返家乡”社会实践活动表扬单位。

政务实习岗、疫情防控志愿服务岗、新时代文明实践志愿服务岗、青年创新创业实践岗、关爱社会弱势群体志愿服务岗、保护生态环境志愿服务岗，共有661名大学生报名，最终录取了436人。其中，23名大学生在区新时代文明实践中心、区妇联、团区委、区青年创业协会等单位和组织进行实习；413名大学生分别参加了“浓情腊八 爱暖中华”关爱环卫工人、疫情防控“敲门行动”、“巡河、护河、净滩”保护生态环境、朔州市人民医院疫情防控等志愿服务活动。

市政协办公室党支部 开展无偿献血活动

本报讯(记者 杨巧玲)为传递社会正能量，凝聚战“疫”强大合力，5月7日，市政协办公室党支部组织开展“战‘疫’有我，热血聚力，守望相助”无偿献血主题党日活动，市政协机关党员、干部，部分政协委员参加。

为保障主题活动顺利开展，市政协机关提前通知、及早预热，活动得到了机关党员干部和政协委员的积极响应。活动现场，大家依次填写登记表、量血压、化验血，完成血液采集前的准备工作，气氛愉快轻松、秩序井然有序，大家相互鼓励，挽起衣袖，伸出臂膀，用特殊的方式诠释着责任与担当。据了解，本次活动共有40余人达到献血标准成功献血，献血总量近1.4万毫升。此次活动，不仅进一步增强了市政协机关党员干部和广大政协委员的社会责任意识，也充分展现了市政协机关干部和政协委员的良好精神风貌和无私奉献精神。参与献血的同志纷纷表示，一定继续带头聚焦中心大局，秉持初心本色，坚持履职尽责，积极奉献担当，以优异的成绩向党的二十大献礼。

慎终如始做好常态化疫情防控

国家应县支库 服务不断档

“你好，我是县财政局的工作人员，因疫情情况紧急，全县需要立刻拨付专项资金，请你们积极配合！”“好的，一收到财政额度和划款凭证我们马上就进行审核清算！”4月20日，在收到应县财政局的紧急拨款申请后，国家金库应县支库(以下简称“应县支库”)迅速行动，高效审核，第一时间将疫情防控专项资金500万元拨付到位。自4月13日全县疫情爆发以来，应县支库不断强化与县财政局、集中支付代理行(工行)的沟通协调机制，并在疫情发生的特殊时期做到工作人员通信畅通、随时待命，确保能够在收到县财政局的拨款指令后，第一时间完成对资金的审核，从而保障专项资金实时到账，尽早用于疫情防控一线。截至4月24日，应县支库已累计拨付防疫资金1000万元。

县，联合税务部门高效完成退库信息的审核工作，确保了疫情期间全县增值税留抵退税工作的不断档。截至4月24日，应县支库累计处理全县增值税留抵退税44笔，金额1656.42万元。应县支库严格落实国家“放管服”改革和减税降费工作要求，依托财税库银横向联网系统，高效推进2022年全县个税年度汇算清缴退税工作的开展。业务结合当前全县疫情防控的形势，从制度层面规范和优化退库工作，不断简化业务流程和资料审核程序，压缩业务办理时限，提升退库服务质量，确保个退税业务的准确性和及时性，快速审核受理个退税业务，为广大群众提供便捷、高效的服务，做到了“应审尽审、应退尽退、即审即退”。截至4月24日，应县支库今年累计处理全县个人所得税退税1415笔，金额110.12万元。

以真心换同心，离不开真诚倾听民声、真情保障好民生。中央政治局常委会会议强调，要及时完善防控措施，加大对病毒变异的研究和防范力度，不搞简单化、一刀切，同步做好群众基本生活保障和生活物资供应，保障好群众看病就医需求。疫情防控为人民，把事办到群众心坎上，还要把话说到群众心窝里。在平等沟通中做好，做实群众工作，构筑起群防群控的人民防线，紧紧依靠人民群众，就一定能够打好疫情防控的人民战争。

团中央通报表扬朔城区大学生“返家乡”社会实践活动

团中央通报表扬朔城区大学生“返家乡”社会实践活动

依靠人民群众打好人民战争

池茂花

5日召开的中央政治局常委会会议强调，要从严落实常态化疫情防控举措，要紧紧依靠人民群众打好人民战争，加强信息发布，主动回应社会关切，引导广大群众增强责任意识、自我防护意识，自觉承担防控责任和义务，落实个人、家庭等日常防护措施，推进加强免疫接种工作，筑牢群众防控防线。

漫谈

近日，朔州市市场监督管理局对辖区内医疗器械经营、使用单位疫情防控类医疗器械质量安全开展督导检查。

怀仁：“三步走、齐步走”党建引领小区治理

近年来，怀仁市针对一些居民小区在疫情防控工作中暴露出物业服务水平参差不齐的问题，通过将党组织链条由社区延伸到小区，小区治理由“群龙无首”到“核心引领”，小区服务从“简单粗放”到“精准精细”“三步走”，全面推行“党支部+业委会+物业”党建引领小区治理工作机制，推动小区党支部领导下构建起的业委会、物业等多方参与的小区治理体系在全市“齐步走”，使党对城市基层治理的全面领导落到实处，让居民群众的美好生活向往不断变成现实。

个、楼栋(单元)党小组241个。党建渗透“全链条”，建立议事协调、服务评价、纠纷调处等机制，每月召集社区网格员、业委会成员、物业人员、小区民警等召开1次小区治理联席会，汇集居民群众和物业企业诉求，及时解决群众反映强烈的热点难点问题，先后化解各类矛盾纠纷560多件。同时，积极整合物业办公场所，建成小区党群服务站32个、服务点54个。通过指导成立小区业委会，实行小区党支部成员与业委会成员“双向进入、交叉任职”，实现居民自治“深度融合”。目前，已成立业委会(物管会)的小区有49个。

与社区治理融合发展，制定“红色物业”考核评价细则，从组织建设、内部管理、参与治理、服务标准、社会形象5个方面，明确47项评价指标，通过物业企业自评申报、居民群众测评、街道社区考评、部门联合评审、媒体公示“四评一公示”的方式，对物业企业进行考核评价。按2.5:3比例，将全市物业企业分为“甲、乙、丙”三个等级，综合评估结果作为物业企业准入退出的重要依据。先后推出汇永物业、圣洁物业等一批“金牌红色物业”企业。

山西工学院 举办文体活动周 筑牢“第二课堂”

本报讯(记者 刘淑花)春风送暖芳菲日，砥砺前行正当时。为丰富学生精神文化生活，保持积极向上的学习精神状态，营造安全、稳定、健康的校园环境，5月1日，山西工学院“我与大学 我与未来”2022年文体活动周正式启动。山西工学院自创办以来，始终非常重视校园文化建设。在疫情防控政策允许的条件下，开设文学类、音乐类、美术类、瑜伽类、体育类等多门线下艺术与审美类通识课程，开展丰富多彩的师生文体活动。学校还成立了山西工学院学生合唱团，搭建舞台，让学生展现自我，挑战自我，用优秀的文体作品抒发少年情怀、呈现青春风采、点燃奋斗豪情。本次文体活动集竞技性、趣味性和协作性于一体，分为田径类和素质拓展类共13项。既有融健身娱乐为一体的“集体跳大绳”“滚雪球”“旋风跑”，又有考验团队协作能力的“同舟共济”“十人十一足”“袋鼠跳”等项目。在遵守疫情防控政策下，各类运动项目在校园内

山西工学院 举办文体活动周 筑牢“第二课堂”

事务服务中心负责处理小区日常事务；探索将住建、民政、公安、城市管理等部门涉及社区治理治理的权力授权街道，分片组建社区综合执法队；开通“民生e怀仁”微信公众平台，公布市委书记信箱，畅通居民诉求渠道，及时公开处理结果，接受社会和群众的监督。

山西工学院 举办文体活动周 筑牢“第二课堂”

学院希望，全体学生以青春阳光的蓬勃朝气，以睿智机敏的智慧灵气，以高远前瞻的磅礴大气，以敢于挑战的竞逐勇气，以积极主动的最佳状态，注重德智体美劳全面发展，成为德才兼备、知行合一的有为青年，不负韶华，不负时代，在青春的赛道上奋力奔跑，为国家建设、经济发展、学校事业作出新的更大贡献。下一步，学院将在做好疫情防控工作的同时，始终牢记“立德树人”的初心，不忘“为党育才，为国育人”的使命，统筹推进学科建设、人才培养和服务地方等各项工作迈上新台阶，在建设省内应用型高校排头兵的新征程上谱写新的壮美华章。